

您現在位於 - 綜合新聞

2023, 2. 15 Edit this Page



## 金門地區在地藝術文化座談 胡璉文化藝術基金會董事長陳龍安期許對藝文深化

【記者廖武龍台北報導】由財團法人金門酒廠胡璉文化藝術基金會主辦的112年「金門地區在地藝術與文化向下紮根與推廣教育」執行計畫籌備會議假中正國小活動中心演藝廳舉行，邀集計畫參與地區教育與文化主管局處長、藝文專家、四所國小(中正、金湖、古寧、正義)校長與教師，舉辦後續推動計畫籌備會議。與會人士取得共識先從四校啟航，邀請六位金門文化藝術大師鼎力支持傳承。

基金會董事長陳龍安表示：教育紮根是未來金門的希望這是責任也是承擔、也是好因緣，當個人思索如何融入中央級的資源，以基金會名義申請相關計畫時，剛巧有文化部發布之「文化部語言友善環境及創作應用與推廣補助作業要點」以及需於2月3日以前提出計畫之急迫性，並規劃以向下扎根之藝文推廣為目標，更得力於陳為學校長之推薦地區搭配之藝文專家、從小學扎根、深化閩南語教學，並商請大學退休教師魏本嶼之溝通協調及撰寫，於期限內送出申請。

六位藝文專家，依其所在地走入小學實施傳承教學，包括：水彩畫：楊天澤；金門歌謠彈唱：許銘豐；傀儡戲：蔡遠進(中正國小)；文學創作：陳長慶(金湖國小)；版畫：黃世團(古寧國小)；跳鼓陣：許淑燕(正義國小)。

在蔡雪芳、陳為信、董芸芸、許瑞芬四校校長與搭配之閩南語專業教師、經營管理各班級之助教老師，在各專業領域課程設計與教學、深根與傳承、帶動執行成效之創造力施測與評量、舉辦展演與觀摩活動下，共同完成將培育約120位孩子的藝文專業領域、具備深度意義的向下扎根與藝文成長的使命。

陳龍安除感謝與會縣府文、教局處長、專家與校長們、教師群的與會討論，並深刻期許：由於這是第一次試辦，或許考慮仍欠周詳，卻是創舉，未來即使沒能通過文化部計畫，由於執行內容有符基金會推動方向，以及來自大家的群策群力與奉獻，基金會仍將秉持對地區藝文深化與扎根之責任，持續推動。

陳龍安表示，在他拜訪請益文化藝術的專家時，教育紮根工作是大家的共識，只要大家都一致認為對的重要的工作，基金會都會努力來做，這個計畫先從四校啟航，先從六位金門文化藝術大師鼎力支持來傳承，未來會繼續徵求更多的學校更多的大師來推廣這項有意義的工作。

圖：112年「金門地區在地藝術與文化向下紮根與推廣教育」執行計畫籌備會議假中正國小活動中心演藝廳舉

行。

〈圖陳龍安提供〉